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高二数学试卷

一、单选题
1．设
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2．利用反证法证明：若
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4．如图，已知E，F，G，H分别是空间四边形
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5．函数
[image: image36.wmf](

)

2

ee

xx

fx

x

-

-

=

的图像大致为 (　　)

A．[image: image37.png]


  B．[image: image38.png]


  ．[image: image39.png]


D．[image: image40.png]



6．一些二次曲面常常用于现代建筑的设计中，常用的二次曲面有球面､椭球面､单叶双曲面和双曲抛物面､比如，中心在原点的椭球面的方程为
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，中国国家大剧院就用到了椭球面的形状(如图
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)，若某建筑准备采用半椭球面设计(如图
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，该建筑设计图纸的比例(长度比)为
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7．已知抛物线
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的一个焦点，且双曲线的两条渐近线相互垂直，则双曲线的方程为（    ）
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8．如图，若在矩形
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中随机撒一粒豆子，则豆子落在图中阴影部分的概率为（    ）
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9．已知椭圆
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的右焦点和上顶点分别为点
[image: image65.wmf](

)

(

)

,0

Fcbc

>

和点
[image: image66.wmf]A

，直线
[image: image67.wmf]:65280

lxy

--=

交椭圆于
[image: image68.wmf],

PQ

两点，若
[image: image69.wmf]F

恰好为
[image: image70.wmf]APQ

V

的重心，则椭圆的离心率为（  ）

[image: image456.png]


A．
[image: image71.wmf]2

2

      B．
[image: image72.wmf]3

3

     C．
[image: image73.wmf]5

5


D．
[image: image74.wmf]25

5


10．如图在底圆半径和高均为
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的圆锥中，
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为顶点的抛物线的一部分，则该抛物线的焦点到圆锥顶点
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11．设函数
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12．正四面体
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的棱长为1，点
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二、填空题
13．甲、乙、丙三位同学被问到是否去过[image: image106.png]4.B.C



三个城市时，

甲说：我去过的城市比乙多，但没去过[image: image107.png]


城市；

乙说：我没去过[image: image108.png]


城市.

丙说：我们三个去过同一城市.

由此可判断乙去过的城市为__________
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15．已知直线
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16．已知抛物线
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三、解答题
17．观察下列等式：
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按照以上式子的规律：

（1）写出第5个等式，并猜想第
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18．已知函数
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（1）求抛物线
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（2）直线
[image: image142.wmf]l

过点
[image: image143.wmf]F

交抛物线于
[image: image144.wmf],

AB

两点，过点
[image: image145.wmf]A

作抛物线
[image: image146.wmf]C

的切线与准线交于点
[image: image147.wmf]Q

，求
[image: image148.wmf]QAB

V

面积的最小值.
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20．如图，已知五面体
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（Ⅰ）如果存在x1，x2∈[0,2]，使得g(x1)－g(x2)≥M成立，求满足上述条件的最大整数M；
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答案
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如图所示，过点
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设正四面体
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[image: image283.wmf](

)

2

21

hxxax

=+-

,有
[image: image284.wmf](

)

(

)

10

{

30

h

h

£

£

，得
[image: image285.wmf]1

{

17

3

a

a

£-

£-

故
[image: image286.wmf]17

3

a

£-

.
[image: image287.wmf]\

实数
[image: image288.wmf]a

的取值范围为
[image: image289.wmf]17

,

3

æù

-¥-

ç

ú

èû
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20．（1）见解析；（2）8

(1)[image: image340.png]


[image: image341.png]


是圆[image: image342.png]


的直径，  [image: image343.png]


[image: image344.png]AC L BC
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又[image: image345.png]


[image: image346.png]



[image: image347.wmf]^

平面[image: image348.png]ABC



[image: image349.png]


[image: image350.png]DC 1L BC



又[image: image351.png]AC,CDc
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22．（Ⅰ）M＝4；（Ⅱ）[1，＋∞).

详解：（I）存在x1、x2∈[0，2]，使得g（x1）﹣g（x2）≥M成立等价于g（x）max﹣g（x）min≥M

∵g（x）=x3﹣x2﹣3，∴
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∴满足的最大整数M为4；

（II）对于任意的s、t∈[
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由（I）知，在[
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[image: image450.wmf]a

x
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记h（x）=x﹣x2lnx，则h′（x）=1﹣2xlnx﹣x且h′（1）=0
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[image: image451.wmf]1

1

2

x

＜

＜

时，h′（x）＞0；当1＜x＜2时，h′（x）＜0
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，1）上单调递增，在（1，2）上单调递减，∴h（x）max=h（1）=1∴a≥1
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